8天的「絲綢之路黃金線路」之旅,將暢遊武威、張 掖、酒泉、敦煌、天水及蘭州。雖然只吃了個飛機餐, 但竟然沒有半點苦的感覺,望着車窗外,眼前的黃土高 坡,裸露的荒山上殘留未完全融化的雪,那種滄涼淒美 浪漫,對一個南方人來講實在很有新鮮感!小旅遊巴在 高速公路奔馳,從蘭州往西北行,途經楊門女將與契丹 軍作戰的餓狼灘;經過海拔3000多米高的烏鞘嶺,就進 入真正的「河西走廊」了。 5 小時的車程到傍晚抵達武 威市的天馬賓館。

武威曾為古絲綢之路重鎮,武威市景點有武威文廟 大雲寺銅鐘、海藏寺、皇娘娘台遺址、延壽寺、白塔寺 遺址、天佛寺石窟、沙漠公園及雷台公園等,雷台公園 內有雷台漢墓、 雷台、武威市博物館,在雷台公園可 以看到馬踏飛燕的雕塑,正是中國國家旅遊局的標誌, 它就是出土於武威雷台漢墓。這隻姿態駿逸的天馬第一 時間印入腦中。

武威文廟

武威文廟也叫聖廟、孔廟,始建於明正統四年(西元 1439年),歷經擴建,規模龐大,號稱「隴右學宮之 冠」。文廟由東中西三組建築物構成。東為文昌官,中 為文廟,西屬涼州府儒學,現存建築以聖廟和文昌宮保

存完好,屬全國三大孔廟 之一,是歷代文人墨客的 祭祀孔子之地。令我印象 最深是廟內孔子像是港人 捐建,還有一條石拱橋, 又名「狀元橋」,橋上綁了 不少的紅絲帶,是不少當 地的莘莘學子考試前去許 願,踏上「狀元橋」是不 可以回頭走,否則不靈

武威市旅遊局副局長魏 紅霞透露武威市致力力打

將結合生態旅遊,大家不須 萄園及釀酒葡萄,真好。可

武威的新賣點是天乙生態 園的藏獒館,藏獒特點是忠

心,一生只認一個主人,又保護主人,不少人喜歡將牠 當寵物養。純種藏獒瀕臨滅絕危機,所以近年藏獒身價 大升,幼獒都身價百萬。

天乙生態園還有不少溫室植物,有北方的仙人掌,南 方的芭蕉,原來仙人掌可以有這麼多形態,對南方人來 講很新鮮,爭相拍照留念,北方人看到南方的芭蕉樹同 樣興奮拍照。

從踏上河西走廊的第一天就聽到有人説「金張掖,銀 武威」。 張掖古稱甘州,位於河西走廊中部,以「張國 臂掖,以通西域」而得名。西漢時期霍去病曾在張掖大 破匈奴,後成為古絲綢之路上的重鎮。張掖自漢代以來 便是商賈雲集的地方,因水土宜人、物產豐富,而被稱 為「金張掖」;有漢、回、裕固、藏等26個民族。遊玩

> 山、祁連山 、大佛寺、 山丹軍馬場、西來寺、木 塔寺、丹霞地貌

> 位於張掖地區山丹縣南 55公里處的祁連山區有個 山丹軍馬場,是世界上歷 史最悠久及第二大馬場。 自從謝晉導演的《牧馬 人》、電視劇《文成公 主》、《王昭君》等30多 部影視片在此拍攝,山丹 馬和軍馬場也名聲更響,



內保存最完整的古長城:一 為漢長城,建於西漢元鼎六 年,距今已2000多年。另一 類為明長城,建於明隆慶六 年,距今已有400多年。明

長城由黃土夯築的牆、墩、 列障構成。走向、長度都和 漢長城相同。

張掖大佛寺

張掖大佛寺創建於西夏永安元年(公元1098年),原 名「迦葉如來寺」,因寺內塑有巨型釋迦牟尼涅槃木 像,身長34.5米,肩寬7米,腳長5.4米,耳長4米,是全 國最大的室內泥胎臥佛,故民間又稱為「臥佛寺」、

「大佛木胎泥塑,頭枕蓮台,側身而臥,兩眼半睜半 閉,面容恬靜安詳,生動地塑造了釋迦牟尼臨終時的情 景。臥佛身後塑有身高5.8米的十大弟子舉哀群像,頭 腳兩端塑身高7米的優婆夷、優婆塞立像。」殿內南北 兩側塑十八羅漢造像,或喜或怒,形態各異,頗為生 動。殿內底層四周、二樓四周板壁繪有總面積達530平 方米的壁畫,內容為佛、菩薩、弟子、諸天神將、説法 經的壁畫,要比小說《西遊記》早300多年。大殿正門 一幅為:「創於西夏建於前明上下數百餘年更喜有人修 善果; 視之若醒呼之則寐臥游三千世界方知此夢是真 空。」既説明了寺院創建歷史之悠久,又表達了精深的 佛教意境。

七彩丹霞地貌是張掖的名片,一片奇特的山形,彩丘 的顏色隨不同時段,不同天氣幻變,色彩斑斕,除了吸 引遊人,也吸引了導演張藝謀的《三槍拍案驚奇》、周 潤發主演的《黃石的孩子》、劉德華主演的《三國之見 龍卸甲》等都來此取景;吸引更多人前往一探的興趣。 雖然丹霞地貌風景區周邊的包裝配套上未算成熟,但仍 值得一遊。

始,每到-市用餐都聽到 當地工作人員 推薦,來到甘 肅省最好食羊 肉, 這裡的羊



當地人都以羊 肉為主食,除了有益外,在當地的羊肉價錢竟比青菜貴不了 多少,所以大家都寧願買羊肉,羊肉暖胃強身可助他們抗嚴

寒。所以,手抓羊肉、羊排、炆羊肘等菜式無論是招待貴 賓,還是親朋都必備。另,當地日照長,光合作用強,出產 的生果特別甜,生產的小麥之優良,做成的麵更好吃 此行見識了武威小吃三套車,似豬肉三文治,挺飽肚;據

悉其他小吃如釀皮子、米湯油散子、山藥米拌湯、肉夾子、 撥魚子、醪糟雞蛋都具地方風味食品。

張掖市是河西走廊上氣候最好的地段,素有「塞上江南」 之稱,物質不缺,名產有張掖大香水梨,果肉水白色,質細 而脆,汁多,味甘酸而濃厚,耐貯藏,有「絲綢路上的仙果」 、高台髮菜、甘草、甜菜、胡麻都是當地 特產。張掖又是古代的國際都會,市內一條歐式街是最好的 見證。張掖官方款客菜式設計融入西方歐式風格,每碟菜的 旁邊都有合襯的精美裝飾,像一道藝術品。當然亦有地道小 吃,市內民主東街兩側有各種甘川小吃,小吃攤提供張掖特 有的搓魚面、羊肉粉皮麵筋、香飯、小飯、煎血腸、羊頭

湯、魚兒粉、灰豆湯、雞肉墊卷 子、山丹油果等各種風味小吃,物 美價廉,香氣撲鼻

話説

風

■手抓羊排



就這樣, 古籍《八字 成功開出公司恢復 宅氣從門 旺門 亦愛好鑽研玄學風水, 勞斯本身是 立判災……改一二,便能 雜症,漸漸累積了一定,由於經常幫助朋友化愛好鑽研玄學風水,形 便能起衰(意指去除弃人,盡有失元之地,此八宅天元賦》云:「四 災祥。」、災祥。」

旁的東主即進入八四 入大樓之用 大門,啟用海 參照星盤 7開拓了海外東7恢復了生機 即 且. 的 刻 次回 以車 筆

改用側門 納專 應 左邊有 一交上2004年, 錯,此大廈的確 吐,為甚麼境況 游 示九 用吩 破軍 以 先生 而 不夠半 的咐 元紫喜慶, 行一汽車專 八門中開納 工業大廈, 運 再 側東 · 氣及搶 門作出 度神采山田為 也因 车

於筆者 夏做得有 碰到 東莞中 運 才決定 樓湾? 財 19. 沒錯 ·他意興闌標 是搬過來,# 七運樓 蜕變成 星 周期 盤 八道旁的 一 但 大門

另……合伙人之前在此所搶,生意額下降,另到半年就大喊倒霉:紅伙人東莞的工業大廈 聲有 色

即性轉就的方 輪流 到2024年 ,元十 中 出 不 大旺工 ,一切事物也降 ,不佳的地段也 ,不佳的地段也 ,不佳的地段也 ,不佳的地段也 ,不佳的地段也 同 現 年 中。所謂三元九運, 中。而每一元運又分十。而每一元道(1984年— 一個方位有不同的 一個方位有不同的 一元七運(1984年— 一2023年),大旺東北 一2023年),大旺東北 每小 随着周期 位不停地公 也有轉好 是於一個地 是 於一個地 是 於一個地





世界事事並未能盡如人 意,有云成事在人謀事在 天,應該珍惜抱緊眼前

一切事情皆變遷,情緒

心意有誰又能知,情意

綿綿無盡訴,此情又待成

追憶,藏在心底勝愁思。

波動無法定,難免心緒欠

安寧,但求無愧天地間。

學油

畫

專

頓

分枯

勞 移 衰 改 陽

■菀



情緣盡深遠,無論天地 轉,力量綻光芒,可望有 緣人,相訂結良緣。

俗語有云:財不入急

門,沒有準備的事情是不

會成功的,還是請為事情

作出預備吧。

小小苦難等於磨練及激

勵,縱然有難關要過渡,

但亦能安然



穿花蝴蝶展飛舞,夜夜 笙歌樂其中,春暉蕩漾會

閒來莫道人非,來説是

非者便是是非人,懂得此

道方為上等人。



佳人,切勿樂而又忘返。



俗語云:情場得意賭場 失意,天公是公平沒有兩 樣的,你究竟是情開眉 笑,還是大殺三方,還看 今周了。



一切煩擾盡掃空,難得



連



抽到魔術師牌的你,今 個星期長袖善舞,對需要 人事工作的朋友,絕對是 事半功倍。



留意節制牌所帶給你的 反思,有時間回想前事: 也可以令你進步起來。

抽到隱士牌的你,今個

星期學習能力特別強勁,

亦不滿現狀,因此進修連



留意一下高塔為你帶來 的機會,有危亦有機, 切考考你眼光了。

隨着命運之輪的出現

令你生活上出現不可抵抗

的改變,準備心情迎接新

的一天吧。

皇后牌令你這星期財運

大上大落,既搵錢又大

使,豪氣非常。



月亮牌代表情緒上的不 安,這星期將有要事令你 心情十五十六。

文:BENNY WONG



當皇帝牌的出現,工作 上會發現新轉機,如能好 好把握,成功自然在望 的。



萬樣事情都要從根基開 ▶始,若想一步成功,恐怕 力有所不能了,實幹要



緊



難得有新的機會在眼 前,請不要再憂心忡忡 吧,機會是不等人的,因 為太陽牌在前方照耀你 呢



小賭怡情大賭能亂性, 凡事皆有因果,學習適可 而止,就是你的課題。



東奔西跑樣樣精,舟車 勞頓令人倦,適時休養助 心神,事事再創更高峰。



休假閒心胸,理應盡情投 入去,事事憂心不應再, 只有偷閒才是對。



,可能會有人正在暗戀 你,單身人士要留意。

多加留意身邊的朋友



身體健康上出現了死神 牌,不用太擔心,死神的 出現可能正代表舊患真正 得到治癒了。

